

МИР ВОКРУГ НАС

В Европе изо всех сил борются за то, чтобы оставить кризисную Грецию в составе еврозоны, опасаясь серьёзных политических последствий её выхода. Но согласно исследованиям, основанным на оценке экономической эффективности, еврозону было бы выгоднее покинуть не Греции, а Италии и Ирландии.

В Литве идут ожесточённые споры по поводу строительства Висагинской АЭС. Сейм должен принять решение о проведении референдума. Правительство отрицательно относится к этой идее, ведь результаты референдума могут его не устроить.

Власти Ирана решили освободить двух азербайджанских поэтов, задержанных по подозрению в шпионаже.

Министерство обороны Чехии решило распродать 20 тысяч устаревших автоматов «Взор 58» из своих арсеналов по цене всего 1 тыс. крон (около 50 долларов) за штуку.

Власти германской федеральной земли Северный Рейн-Вестфалия за 3,5 млн. евро купили в Швейцарии диск с информацией о тысяче своих сограждан, уклоняющихся от уплаты налогов.

Эстонские пограничники продержали водителя легковой автомобиля, направлявшегося в Ригу через Россию, 60 часов на границе без еды и питья, после чего ему потребовалась «Скорая помощь».

Лидер грузинской оппозиции миллиардер Б.Иванишвили заявил о вине президента М.Саакашвили в развязывании августовской войны 2008 года.

Вероятно, в связи с этим власти Грузии пытаются запретить смотреть в регионах оппозиционные телеканалы. Так, представители полиции в Хевсурети посетили дома граждан, у которых установлены спутниковые антенны, и потребовали убрать из меню телеканалы «Мазстро» и «9-й канал», предоставляющие эфир оппозиции.

Принц из Бахрейна, родственник короля этой арабской страны Хамада бен Исы аль-Халифа, устроил пьяный дебош в аэропорту Лондона, подравшись с пилотом «British Airways».

Пентагон подтвердил намерение распустить в 2015 году командование объединённых вооружённых сил США и Южной Кореи, обеспечивающее проведение совместных военных операций союзников.

НАСА официально представило проект «Space Launch System» – сверхтяжёлой ракеты-носителя для пилотируемых полётов за пределы Солнечной системы. Первый её испытательный запуск запланирован на 2017 год.

На западе Уганды произошла вспышка лихорадки Эбола, из-за которой умерли по меньшей мере 13 человек.

Россия прорабатывает вопрос о возможности базирования своих военных кораблей на Сейше-лах, Кубе и во Вьетнаме. Как заявил главком ВМФ В.Чирков, в этих странах вдобавок к сирийскому порту Тартус могут появиться пункты материально-технического обеспечения Российского флота. Эксперты уже назвали данные планы «работой над ошибками».

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Я ЗНАЮ, «ДВОРЕЦ» БУДЕТ?

В прошлом номере газеты мы писали о том, что, несмотря на громкие обещания мэра, ни 15, ни даже 25 мая в окрестностях будущего «дворца спорта» на улице Ивана Франко рабочие так и не появились. В это время там вообще и кот не валялся! 28 мая моему взору предстала заброшенная стройплощадка, поросшая сорняками, заваленная кучами старого мусора, среди которых высветились руины недостроенного здания школы. Всё это безобразие зафиксировала бесстрастная фотокамера.

Нам доподлинно не известно, читало ли городское начальство предыдущий номер «Придунайского края», но именно через несколько дней после его выхода на злосчастном объекте наконец-то появилась некоторая техника и немало рабочих. Правда, по крайней мере до середины июня каких-либо активных действий замечено не было. Во всяком случае и мусор на месте лежал, и руины нетронутыми стояли. Однако хотя бы некоторая симуляция «бурной деятельности» всё же началась.

Невольно вспомнилось, как «учитель и наставник» нынешнего мэра во времена не столь уж далёкие кормил горожан байками о том, что здесь будет «школа будущего». Верно говорят: история имеет свойство повторяться.

Тем временем одна из городских газет поведала своим читателям о скандальной истории с ростом стоимости данного проекта. Так, в конце 2011 года расходы на сооружение то ли «дворца спорта», то ли «спортивной школы» оценивались в 45,3 миллиона гривен. Од-



Будет ли здесь «Дворец спорта»?

нако, когда в марте текущего года дело дошло до тендера, который выиграла одесская фирма «Монолит», сумма возросла на 8 миллионов и достигла 53 миллионов гривен. В чём причина такого роста? Ведь правительство уверяет народ, что гривна стабильна и инфляция практически нет. По мнению журналистов, 8 миллионов могут быть «долевым участием городского бюджета», источником которого является продажа коммунального имущества.

Поэтому пока рано гадать, чем окончится очередная «стройка века». Вполне возможно, что она благополучно «затонет» после выборов, как и все предыдущие «пиарные» проекты разноцветных украинских властей. Благо за примерами далеко ходить не надо...

Но в любом случае мы уже стали свидетелями того, как надувается очередной пропагандистский «пузырь».

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ОБА КАНДИДАТА ДРУГ ДРУГА СТОЯТ!

Уже несколько месяцев за наш округ ожесточённо борются два «денежных мешка»-олигарха. В ход идут «грязёмётные» газеты и листовки, телепередачи и даже настенные надписи. Адепты одного кандидата называют их соперника «вором», другого – «рейдером». Думаю, и те, и другие не далеки от истины. Тут, как сказал в своё время И.В.Сталин, говоря об «уклонах» в большевистской партии, «оба хуже».

Оба кандидата были в БЮТе. Но Крук перебежал к победителям – «регионалам». А Дубовой сохранил верность «лидерке», точнее её заместителю и свое-

му единовверцу – Турчинову. При этом он опаснее своего соперника, так как, используя религию, лезет в души своих адептов. Являясь сектантом, Дубовой связан с американскими «духовными» центрами и будет проводить их политику. Сейчас в регионе ведётся целенаправленная работа по оболваниванию и зомбированию наименее искушённого в политических баталиях сельского избирателя. А не исключено, что именно голоса жителей села решат исход выборов в округе. Так что, граждане, будьте бдительны!

В.ВЛАДИМИРСКИЙ, пенсионер

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ЧТО ПРОИСХОДИТ СО СТАРЫМ ПЛЯЖЕМ?

Месяц назад в редакцию поступило письмо одного из наших читателей, который выразил обеспокоенность по поводу того, что происходит со старым пляжем, расположенным рядом с тургостиницей «Дунай». По имеющейся у него информации, некая фирма сооружает здесь частный причал. Если это так, то экологии прилегающей зоны отдыха может быть нанесён серьёзный вред.

Естественно, мы решили проверить достоверность данного сообщения. Как известно, в конце правления С.Борисенко территория старого пляжа была сдана в долгосрочную аренду под сооружение «яхт-клуба». Против очередной борисенковской авантюры тогда решительно выступили только депутаты от «Русского блока» И.Андрианов и И.Бухтин. Но и промэрское большинство, и коммерческая «оппозиция» дружно проголосовали «за». Как и следовало ожидать, разрекламированный «яхт-клуб» так и не появился. Несколько лет здесь вообще никаких работ не велось. Однако всё течёт – всё меняется.

В конце июня мы посетили это место, прихватив фотоаппарат. Действительно территория оказалась огороженной, у реки лежали бетонные плиты. Но на «стройплощадке» никого не было. Надписи, поясняющие, какая фирма ведёт здесь строительство и что тут сооружается, попросту отсутствовали. В общем, сплошные загадки.

Наш читатель также пожаловался на состояние действующего пляжа: с песком положение «напряжённое», зато хозяева больших собак чувствуют себя вольготно, как на специально отведён-



НА СНИМКАХ: Очередная «стройка века» на старом пляже. Кто в «тереме» живёт?



ном месте для выгула. Что правда – то правда. Автор этих строк был свидетелем перепалки между одним из неизвестных городских «моржей» и хозяйкой огромной псыни, бегавшей по пляжу без поводка и намордника.

Во всей этой истории ясно одно: нет у горожан достойного места отдыха, а власть бездействует. Некогда ей – к выборам она готовится!

И.ТОКАРЕВ, г. Измаил

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

«РЕГИОНАЛЫ» В ПОХОД СОБРАЛИСЬ

21 июля в Одессе прошла конференция областной организации Партии регионов, в ходе которой было избрано 25 делегатов на партийный съезд, посвящённый выдвижению кандидатов в депутаты Верховной Рады. Данное мероприятие запланировано на 30 июля. Среди делегатов съезда всего два мэра – А.Костусев (г.Одесса) и А.Абрамченко (г.Измаил). Причём, бывший главный измаильский «силюноукраинец» будет представлять городских «регионалов» единолично. Предводитель местной организации ПР Е.Пундик, по непонятной причине, был «отодвинут» от столь важного в партийной жизни события. Помимо делегатов с правом голоса, на съезд приедет много приглашённых. Районы и небольшие города направят до четырёх своих представителей. Исключение составит Измаил, который будет представлен делегацией из 25 человек. В чём причина такой щедрости в отношении нашего города, пока не ясно. Зато известно, что в Киев выезжает в полном составе депутатская фракция Партии регионов в Измаильском горсовете (как раз 25 человек). Главная интрига съезда состоит в том, кого всё-таки выдвинут «регионалы» в качестве кандидата в «нардепуки» по нашему мажоритарному округу.

«НО РОС ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО МАК...»

18 июля сотрудники милиции в ходе проведения санкционированного обыска в доме 32-летнего гражданина на улице Правды в городе Измаиле обнаружили на приусадебном участке 60 кустов конопли. У него же во флигеле была изъята коробочка с 10 граммами измельчённой, готовой к употреблению марихуаны. А три дня спустя уже на улице Некрасова милиционеры изъяли у 19-летнего юноши пакет с 60 г того же наркотика.

НЕЛЕПАЯ СМЕРТЬ

В селе Муравлёвка Измаильского района утонули в выгребной яме трое мужчин и годовалый ребёнок. Первым ввалился туда малыш. Взрослые односельчане пытались спасти его, но сами погибли. Работники пожарно-спасательного отделения в изолирующих противогазах и защитных костюмах с помощью спасательного оборудования подняли тела погибших из выгребной ямы.

КРИМИНАЛЬНАЯ КИЛИЯ

После вступления в должность нового начальника Килийского райотдела милиции И.Ганжи криминальные круги соседнего района явно активизировали свою деятельность. На одном из крупных предприятий Килии из сейфа директора была похищена крупная сумма денег, а затем «исчезли» начальники охраны и службы безопасности. Впрочем, один из пропавших вскоре вышел на связь с правоохранителями. Неизвестные обокрали райгосадминистрацию, похитив документы управления агропрома. Эта кража совпала с тотальной проверкой, проходящей в одном из передовых сельхозпредприятий района. Затем кто-то обстрелял машину предпринимателя, причастного к известной структуре «МММ». Говорят, список подозреваемых в этом деянии напоминает перечень местных вкладчиков данной «пирамиды». Наконец, под покровом ночи неизвестные лица сожгли бар «Лаванда» в селе Трудовое. Принадлежал он дочери сельской головы Т.Пышненко. Местные жители связывают это происшествие с тем, что накануне пожара сельсовет выиграл суды против рейдеров по недвижимости и земле.

«КЛИЧКОВЦЫ» ИДУТ НА КИЛИЮ

После того, как стало ясно, что А.Дубовой будет баллотироваться по партийному списку «Батькивщины» или по Измаильскому округу, местные политики долго гадали, кто станет представителем националистической «оппозиции» в округе №141, куда входят Килийский, Татарбунарский и Белгород-Днестровский районы. И вот недавно лидер партии «УДАР» В.Кличко обнародовал список своих соратников, которые планируют выдвигаться в депутаты. Выяснилось, что на участие в борьбе за депутатский мандат от округа №141 претендует некий Евгений Филиндаш (ныне – директор Украинского центра социальной аналитики, в прошлом – депутат Верховной Рады от Соцпартии). Так что перебежчики сейчас в моде не только у «голубых», но и у «оранжевых».

Подготовил П.МАКАРОВ

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

«РУССКИЙ БЛОК» ПИКЕТИРОВАЛ НАТОВЦЕВ

23 июля активисты Партии «Русский блок» пикетировали воинскую часть морского спецназа ВМС Украины в городе Очаков, на территории которой ведут строительные работы военные НАТО. По словам руководителя Николаевской городской организации ПРБ В.Мишустина, обычно в 7.50 утра на базу приезжает автобус с натовскими инженерами. Но, когда активисты пикетировали часть, автобус не приехал. «В этот день автобус не пришел в это время, видимо решили не портить настроение иностранцам лозунгами типа «Yankee, go home!». Но жители близлежащих домов рассказали, что автобус приехал раньше – в 7.00. То есть им пришлось раньше проснуться и начать работу», – рассказал В.Мишустин. Как сообщалось ранее, в Николаевской области американские инженеры строят причал для катеров на воздушных подушках.

По материалам пресс-службы ПРБ

ОГОЛОШЕНИЯ

Просимо вважати недійсно втрачену печатку Ізмаїльського відділення Всеукраїнської громадської організації «Руський Рух України», яке було ліквідоване шляхом саморозпуску за рішенням загальних зборів.

Ліквідатор ЖУКОВ В.О.

ПАМЯТИ НАСТАВНИЦЫ

Прожив на Земле 81 год 6 месяцев и 12 дней, нас всегда покинула замечательный человек и учёный Октябрина Иосифовна Лабунько. 20 июля 2012 года – скорбная дата для нас, выпускников Измаильского педагогического института разных лет, любящих и помнящих своего Учителя. На протяжении 28 лет Октябрина Иосифовна преподавала в пединституте русский язык, лингвистический анализ художественного текста, стилистику и другие необходимые учителям-словесникам дисциплины. Однако её трудовой путь начался гораздо раньше.

В 1954 году Октябрина Иосифовна окончила филологический факультет Львовского университета и в составе группы его выпускников уехала работать по направлению в Бухарский пединститут Узбекской ССР. В 1961 году старший преподаватель кафедры русского языка БГПИ О.И.Лабунько вместе с мужем – старшим преподавателем кафедры литературы Ю.П.Андриановым – поступает в аспирантуру при Московском областном педагогическом институте. После успешной защиты кандидатской диссертации чета молодых учёных попадает по направлению в Барнаул. А вскоре, в 1965 году, родился сын Игорь – ныне кандидат наук, доцент, известный общественный деятель, депутат горсовета трёх созывов.

В сентябре 1974 года семья Андриановых-Лабунько переехала в Измаил. Октябрина Иосифовна стала деканом филологического факультета. С 1985 года заведовала кафедрой русского языка. За 47 лет своей научно-педагогической деятельности она подготовила свыше 8 тысяч дипломированных специалистов, в том числе кандидата наук – О.А.Пономарёв-Олейник, оказала помощь в написании кандидатских диссертаций ещё четырём преподавателям. Профессор О.И.Лабунько является автором 117 научных работ, многие из которых известны за пределами Украины. Последний научный сборник со своей статьёй Октябрина Иосифовна получила из далёкого Узбекистана накануне кончины. Ещё две статьи находятся в печати... Круг научных интересов Октябрины Иосифовны был очень обширен. Это – проблемы грамматики, стилистики, художественной речи, сопоставительного изучения русского и украинского языков...

В сентябре 2001 года О.И.Лабунько вышла на пенсию. Конечно, время брало своё. Но мы уверены, что, если бы в пединституте (ныне – университете) сохранилась прежняя обстановка, Октябрина Иосифовна поработала бы ещё несколько лет. К сожалению, начиная с середины 1990-х годов моральный климат в ИГПИ изменился в худшую сторону... Профессор О.И.Лабунько не любила



О.И.Лабунько на научной конференции в ИИВТ, 2009 год. интриг и произвола, всегда становилась на сторону тех, за кем правда.

Октябрина Иосифовна – из тех редких в наше время наставников, интерес которых к своим питомцам не заканчивается за дверями вуза. Они отвечали ей взаимностью, писали спустя многие годы, даже если покинули пределы Украины и СНГ...

Находясь на пенсии, О.И.Лабунько вела большую научную и общественную работу. С сентября 2001 по декабрь 2011 года она приняла участие в 24 научных конференциях, проходивших в Одессе, Ялте, Киеве и других городах Украины, а также в Воронеже (Россия) и Бухаре (Узбекистан). Октябрина Иосифовна являлась учёным секретарём региональной культурно-просветительской организации «Измаильское Пушкинское общество».

За свой подвижнический труд О.И.Лабунько награждалась грамотами Министерств образования СССР и союзных республик, Знаком «Отличник народного образования Украинской ССР», медалью «Ветеран труда», Почётным знаком Правительства Москвы и Международного совета российских соотечественников.

Мне очень тяжело писать об Октябрина Иосифовне в прошедшем времени. Но, увы, такова наша жизнь – яркий и краткий миг между прошлым и будущим...

От имени всех соучеников хочу выразить глубокие и искренние соболезнования её сыну и племянникам. Вечная и светлая память дорогой нашей УЧИТЕЛЬНИЦЕ!

О.ОГНЕВА, старший преподаватель ИИВТ

СЛОВО О МАТЕРИ



О.И.Лабунько, май 1954 г.

Мне горько и тяжело писать эти строки. Но таков сыновний долг – долг памяти о родителях.

Моя мама О.И.Лабунько пришла в этот мир на расвете (как рассказывал её старший брат Евгений, она родилась около 6 часов утра 8 января 1931 года) и покинула его тоже ранним утром 20 июля 2012 года.

Мама была светлым, жизнерадостным человеком. Она любила своих родных, природу, радовалась каждому дню жизни.

Мама принадлежит к тому поколению, на долю которого выпали тяжёлые испытания – голод начала 30-х годов, Великая Отечественная война, культ личности И.В.Сталина и его последующее разоблачение, горбачёвская «перестройка» и развал Советского Союза.

Когда началась война, ей было 10 лет. Тогда мама жила в Саратове. Она вспо-

минала, как в 1942 году немцы самолёты бомбили город. Хотя их мишенями были комбайновый, тракторный и нефтеперерабатывающий заводы, зажигательные бомбы нередко падали и на жилые кварталы. Поэтому на крышах домов дежурили школьники – пионеры и комсомольцы. В их числе была и моя мама. В случае падения «зажигалки» дети должны были брать её длинными железными щипцами и бросать в ящик с песком или сбрасывать на грунт у дома. Кроме того, школьники помогали в госпиталях – дежурили у постелей тяжелораненых, устраивали праздничные концерты, чинили одежду, шили варежки.

В тяжёлое послевоенное время, учась в школе, а потом – в университете, мама помогала своей старшей сестре Луизе выращивать её первенца – племянника Виталия.

После окончания вуза мама 47 лет проработала в пединститутах, в том числе – 28 лет в Измаильском государственном педагогическом институте. Бывшие студенты всегда вспоминают её самыми тёплыми словами. Это, пожалуй, и есть самая объективная и самая высокая оценка маминого труда.

В 1960 году мама вышла замуж за моего отца. Через пять лет появился на свет я. Наша семья жила очень дружно. Мы вместе читали интересные книги, смотрели кинофильмы, много пу-



Наша семья на прогулке в районе морвокзала, 1975 год.

тешествовали...

К сожалению, отец довольно рано заболел гипертонией (его сердце подорвали стрессы на работе) и ушёл из жизни в расцвете сил в феврале 1992 года. Мама очень переживала смерть мужа, но крепилась. Ей суждено было прожить ещё 20 с половиной лет.

Выйдя на пенсию в 2001 году, мама продолжала заниматься научной работой – писала статьи, участвовала в конференциях. Активное участие принимала она и в общественной деятельности. С 1997 года была ответственным (учёным) секретарём Измаильского Пушкинского общества. С 2002 года – редактором газеты «Придунайский край». В значительной мере она успела подготовить и этот номер, к сожалению, ставший в её редакторской практике последним... Замену, что, работая в 1954-1961 годах в Бухарском пе-

динституте, мама редактировала институтскую «многотиражку».

В последние месяцы жизни мама тяжело болела, ходила с трудом. Это очень тяготило её деятельную натуру. Врачи говорили о том, что «это возрастное» – отложение солей в суставах. Но, как показало время, дело было не в суставах, а в кровеносных сосудах. Мама умерла от инсульта. Может быть, его и вправду не возможно было предугадать и предотвратить, как говорят некоторые. А возможно, в смерти мамы всё же виноваты мы, живущие, вовемя не увидевшие надвигающуюся беду... Ведь она так любила жизнь и хотела жить.

Мама! Светлая память о тебе навсегда сохранится в моей душе и в душах твоих племянников, твоих учеников, других родных и близких тебе людей!

Твой сын ИГОРЬ

20 июля на 82 году жизни после продолжительной болезни завершила свой земной путь замечательный учёный-педагог – профессор Октябрина Иосифовна ЛАБУНЬКО. Это – скорбная дата для всех тех, кто любит и помнит её. На протяжении 47 лет Октябрина Иосифовна преподавала русский язык в пединститутах Узбекистана, России, Казахстана и Украины, подготовив за эти годы тысячи высококвалифицированных учителей-филологов. Вела большую общественную работу.

За свой подвижнический труд она была награждена грамотами Министерств образования СССР и союзных республик, Знаком «Отличник народного образования Украинской ССР», медалью «Ветеран труда», Почётным знаком Правительства Москвы и Международного совета российских соотечественников.

Выражаем свои глубокие и искренние соболезнования родным и близким покойной.

Вечная и светлая память нашей дорогой Октябрина Иосифовне!

Правление общественной организации «Измаильское Пушкинское общество», Советы Измаильской городской, районной и Одесской областной организаций Партии «Русский блок», Совет общественной организации «Русский Союз Причерноморья», редакции газет «Придунавье» и «Придунайский край»

МСРС СОБЕРЁТСЯ ОСЕНЬЮ

9 июля в Москве состоялось совместное заседание Президиума и Правления Международного совета российских соотечественников. В ходе него был рассмотрен ряд организационных вопросов. По итогам их обсуждения принято постановление, в соответствии с которым утверждён отчёт о деятельности МСРС в 2011 г., а работа Секретариата признана удовлетворительной. Кроме того, принят план основных мероприятий и приоритетных направлений деятельности на текущий 2012 год и определено, что отчётно-выборная конференция состоится в октябре. Было также решено до проведения конференции «временно приостановить» приём в МСРС новых членов. Секретариату МСРС совместно с Рабочей группой и Контрольно-ревизионной комиссией поручено провести работу по подготовке материалов к конференции и документов, касающихся уставной деятельности.

Пресс-служба Измаильского Пушкинского общества

ПУТИН ЗАПУСТИЛ «ТОРПЕДУ»

Украинский политолог, шеф-редактор проекта «Однако.Украина» С.Уралов назвал заявление президента России В.Путина о том, что все люди, родившиеся в СССР и потомки подданных Российской Империи, должны получить российское гражданство в упрощённом порядке, «торпедой в национальные постсоветские государства, вроде Украины». В частности, он отметил, что вся риторика и обоснование «украинской незалежности» базируется на «спокойной» борьбе украинского народа с Россией. И вот якобы в результате этой борьбы и появилась долгожданная независимость. То есть «базис украинского государства» – это «отрицание России». Однако значительная часть граждан Украины несогласна с подобной постановкой вопроса и выступает за воссоединение с Россией, Белоруссией и Казахстаном в Тамоземенном, а затем Евразийском союзе. Количество таким образом настроенных граждан колеблется от 50% до 65%, если верить разнобразным соцопросам на протяжении всей «незалежной» истории Украины.

Причём, мотивация таких настроений предельно прагматична и лишена каких бы то ни было идеологем. Люди просто хотят ездить к своим родственникам без границ, иметь возможность работать в России легально, а не как гастарбайтеры и так далее. И такие граждане являются самой неудобной частью населения, потому что они не вписываются в сам проект «независимости», потому что украинские элиты не собираются открывать границы. Киевских «вождей» устраивает лишь та ситуация, когда они полностью бесконтрольны. За 20 лет украинские правители превратили Украину из маленькой России в большую Молдавию. Поэтому никакие формы союза украинскую элиту не устраивают до тех пор, пока они не приватизируют остатки общенародной собственности и не легализуют свои капиталы. Фактически мы имеем дело с дооформлением правящих воровских династий.

И поэтому украинской элите очень мешают граждане, настроенные в пользу Союза. Всю 20-летнюю «незалежную» историю украинские правители занимались постыдным обманом этой категории населения. Перед каждыми выборами создавались фальш-проекты, которые включали одну и ту же пластинку про «русский язык и Россию» (даже В.Ющенко в 2004 году, выступая в южных и восточных областях, клялся, что его первым указом будет «указ о русском языке!»). Такие проекты аккумулировали голоса «союзно настроенных» сограждан и позволяли проходивцам удерживать власть.

Фактически мы имеем дело с государственным парадоксом. На Украине есть около половины «неудобного» населения, с точки зрения украинской элиты. Населения, которое приходится постоянно обманывать, создавая новые и новые политические «обманки».

Поэтому, если будет реализовано то, о чём заявил В.Путин, есть шанс, что у этой части украинских граждан наконец появится возможность понять, что где-то есть власть, которая так же, как и они, понимает всю абсурдность ситуации постсоветского времени и видит в Украине, России, Белоруссии и Казахстане лишь разные формы государства на территории одной страны.

По материалам сайта «Русские на Украине»

«РУССКИЙ БЛОК» ИДЁТ НА ВЫБОРЫ

ПАРТИЯ



«РУССКИЙ БЛОК»

Партия «Русский блок» намерена в начале августа провести съезд, на котором будут выдвинуты кандидаты в депутаты Верховной Рады Украины для участия в предстоящих парламентских выборах.

Об этом заявил лидер «Русского блока» Геннадий Басов во время своей пресс-конференции.

Он подчеркнул, что, исходя из всеукраинского статуса партии, «Русский блок» не собирается ограничиваться Юго-Востоком Украины и Крымом.

При этом Г.Басов напомнил, что ранее «Русскому блоку» удалось успешно преодолеть 3-процентный барьер и провести своих

представителей в местные советы городов юго-восточных областей, а в Севастополе ПРБ на последних выборах уверенно заняла второе место.

Председатель партии отметил, что в последнее время наблюдается количественный и качественный рост числа активистов «Русского блока».

«Приток есть, очень много молодёжи, убеждённых идейных людей. Рост налицо. Причём, приток наблюдается не только в традиционных регионах – Крыму и Севастополе, но и в Донецке, а также в Луганске. Там большая поддержка идеи Русского мира», – сказал Г.Басов.

Всё это позволяет надеяться на то, что при грамотной проведённой агитационной кампании «Русский блок» сумеет провести в парламент своих представителей.

По материалам интернет-сайта Партии «Русский блок»

РУССКАЯ КУЛЬТУРА В УЗБЕКИСТАНЕ



После окончания Львовского университета я получила направление в Бухарский педагогический институт (Узбекская ССР), где

проработала 7 лет на кафедре русского языка. Несмотря на тяжёлый для уроженцев Европы климат, Узбекистан произвёл на меня хорошее впечатление, благодаря наличию множества добрых людей. Узбеки с большим уважением относились к русской культуре и её представителям.

В сентябре 1961 года я навсегда уехала из Бухары... и 47 лет спустя была приятно удивлена тем, что бывшие коллеги нашли меня и попросили прислать статью для публикации в научном сборнике «Гений русской литературы», посвящённом 180-летию со дня рождения Л.Н.Толстого.

За эти годы Узбекская ССР стала независимым государством — Республикой Узбекистан, а Бухарский пединститут — Бухарским государственным университетом, в котором сохранилась и успешно работает кафедра русской филологии.

Из переписки с коллегами и присланного ими сборника стало известно, что в новом Узбекистане не забыли русскую культуру. Русский язык изучается в узбекских школах со 2-го класса. Только сегодня уроки русского языка носят в основном коммуникативный характер, при котором главной целью обучения является не усвоение грамматических знаний, а развитие устной речи. Утверждённая в 2010 году учебная программа по русскому языку для школ с узбекским языком обучения ставит цель «включение учащихся в обиходно-бытовую, учебную, общественно-политическую, социально-культурную сферы общения» и на этой основе «овладение коммуникативно-речевыми действиями».

Большинство узбеков поддерживает курс своего правительства на сохранение дружественных связей с Россией и выступа-

ет против экстремистских движений, финансируемых некоторыми сопредельными с Узбекистаном государствами.

22 мая нынешнего года в Бухарском университете состоялась очередная конференция, посвящённая русской культуре, — «Цветавские чтения». Её организаторы оперативно издали научный сборник (на снимке его обложка — ред.), который уже 20 июня был в далёком от Бухары Измаиле. В этой солидной книге объёмом 420 страниц содержатся статьи учёных из Узбекистана, России и Украины, посвящённые жизни и творчеству М.И.Цветавовой, а также различным проблемам изучения и преподавания русского языка и литературы.

О.И.ЛАБУНЬКО, кандидат филологических наук, профессор, ответственный секретарь Измайльского Пушкинского общества

«ТРИУМФ» НА ПОЗИЦИИ



В августе Войска воздушно-космической обороны (ВКО) России на полигоне Ашулук в Астраханской области проведут первые учения с боевой стрельбой из зенитно-ракетной системы нового поколения С-400 «Триумф». Она предназначена для поражения всех современных и перспективных самолётов стратегической, тактической и разведывательной авиации.

«ДРУГ И ПОМОЩНИК»

Президент фонда «Партнёр гражданской авиации» заслуженный пилот СССР О.Смирнов в беседе с журналистами назвал острую нехватку лётчиков в качестве одной из главных угроз: «За последние 20 лет мы пришли к острейшему дефициту лётного персонала. А дефицит лётного персонала — это ближайший помощник и друг авиакатастроф».

ПОМОЩЬ СОЮЗНИКУ

Сухогруз «Алайд» с грузом боевых вертолётов отплыл из Мурманска на юг. Как полагают эксперты, он пойдёт в сторону Сирии не один, а под конвоем российских боевых кораблей, причём, сразу с трёх флотов — Балтийского, Северного и Черноморского. Впрочем, по версии страховой компании, пока что «Алайд» плывёт вовсе не в сирийский Тартус, а в Петербург.

НОВАЯ ПРОГРАММА

Правительство России одобрило Программу развития агропромышленного комплекса на срок до 2020 года. Объём финансирования сельского хозяйства за это время составит 1,5 триллиона рублей. Скидка на ГСМ для АПК будет упразднена, зато предусмотрены новые механизмы поддержки аграриев. И то и другое весьма актуально в условиях вступления России в ВТО.

По материалам российских СМИ

АНЕКДОТЫ

Россиянин, встретившись с украинцем, спрашивает:
— Ну, как дела?
— К выборам готовимся.
— А кого выбирают?
— Депутатов Верховной Рады.
— А из кого?
— Из депутатов Верховной Рады.

— И кому это надо?
— Депутатам Верховной Рады!

— Жить стало лучше! — отпартовало правительство Украины.
— Мы за вас рады, — подумал народ.

Сын «нардепука»-сектанта пришёл домой и говорит отцу:
— Папа, помнишь, ты мне обещал пять «штук» баксов, если я перейду в следующий класс?
— Конечно, помню. А что?
— Можешь радоваться, я тебе такие бабки сэконобил!

Объявление в одесском трамвае: «Граждане пассажиры! Что вы так доехали, как оплатили проезд!»

Наша деревня к засухе привыкшая — в ней каждое утро сушняк.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

ОБРАЩЕНИЕ «РУССКОГО СОЮЗА» К НАРОДУ УКРАИНЫ

Мы, представители русских общественных организаций из различных областей Украины, входящих в состав Всеукраинского объединения «Русский Союз», собравшись 19.07.2012 г. на своей конференции в Сумской области, единодушно приняли следующее обращение к народу Украины.

Процессы глобализации и установления нового мирового порядка в различной форме движутся по планете к своей конечной цели — установлению власти мирового правительства, состоящего из олигархических кланов, объединённых в транснациональные корпорации.

Нескрываемой целью этого правительства является сокращение населения Земли до «золотого миллиарда». Причём, народы бывшей Российской империи (СССР) в это число не входят.

Чтобы сломить сопротивление народов реализации этого сатанинского плана, делается всё, чтобы размыть и уничтожить их национальное самосознание, а следовательно, и их желание защищать своё отечество, производится разрушение национальной формы правления государств, реализуются планы всевозможных расколов народов с целью последующих столкновений их в самоубийственных конфликтах, которые происходят в различных частях мира. Попутно решается и задача уменьшения населения планеты. Ярким примером и уроком всем нам является уничтожение государства Югославия. На этот же путь пытаются столкнуть Украину и Россию.

Сегодня сознание людей подготавливается к принятию УЭК путём выдачи различных банковских, социальных, коммунальных, школьных карт. В Верховной Раде готовят законопроект о выдаче удостоверений личности с электронным идентификатором. В частности, согласно постановления Кабинета Украины № 546 от 06.06.2012 г., возможно введение с осени электронного реестра пациентов больницы. И скоро, быстрее, чем мы ожидаем, для «нашего удобства» функции всех этих карт сведут в одну универсальную электронную карту — УЭК.

С этого момента почти все под-

робности вашей жизни, включая все ваши покупки и продажи, ваше финансовое и имущественное состояние, интимные подробности ваших болезней, ваши поездки любым общественным транспортом и т.п. станут доступны различным спецслужбам госаппарата страны, население которой ежегодно уменьшается на 400 тысяч человек. И при этом никто не даст гарантии сохранности персональных данных, находящихся на государственных серверах, того, что они не попадут в руки злоумышленников.

Отвечьте, пожалуйста, на риторический вопрос: «Начнёт ли население Украины (России) увеличиваться после внедрения УЭК?»

Таким образом, УЭК — это удостоверение узника «электронного концлагеря».

Последняя ступень — это чип под кожу человека. После этого люди, контролируемые серверы, смогут при необходимости отслеживать любое перемещение чипированного человека и управлять его психоэмоциональным состоянием.

Более или менее организованное сопротивление наступлению «электронного концлагеря» оказывают верующие православные люди, которые в силу своих духовных знаний не могут не видеть всего ужаса надвигающегося апокалипсиса.

Но православных мало, их протесты замалчиваются или искажаются государственными СМИ, поэтому подавляющее большинство народа не понимает сути правительственных реформ, на-

ставшее предпосылкой «помаранчевого кошмара». А его заслуга в приходе к власти Ющенко вообще была неочевидной. Именно Литвин в ноябре 2004 года «разводил» украинский народ, когда несколько десятков (!) раз ставил на голосование вопрос о признании результатов выборов недействительными. В итоге он успешно продлил своё политическое будущее, а к власти пришли люди, последствия правления которых мы будем ощущать ещё много лет. Ющенко смог оценить, как Литвин тогда «развёл» всю Украину», — заявил В.Медведчук.

«Ситуация с правами русского

языка на Украине, как и других языков, развитие которых защищено Конституцией и Европейской Хартией, возникла в том числе и в результате действий господина Литвина, который умышленно саботировал многочисленные законопроект по этому вопросу. Опубликованные только вчера данные социологических исследований подтверждают, что три четверти украинцев выступают за придание русскому языку официального статуса. Именно 74% украинцев, а не 65% (как не смогли сложить две цифры в УНИАН!) считают, что парламент должен был решить вопрос языковых прав

граждан. Так какой народ «развели» принятием закона? Который давно уже ждёт, чтобы такие, как Литвин, перестали спекулировать на этой теме?» — заявил лидер «Украинского выбора».

«Сегодняшний демарш Литвина на самом деле не имеет никакого отношения к вопросу о языках на Украине. Это очевидный ход политика, который привык использовать любую ситуацию в свою пользу. Даже путем дешёвого шантажа. Никакой отставки он не хочет. Будет торговаться за свои интересы», — отметил Виктор Медведчук.

«Русские на Украине»

Подготовил П.ТУР

Природа и мы

«Рогатые» облака и «конец света»

фотографии были сделаны на Британских островах и в Новой Зеландии. Облака на фото из Великобритании, наверняка, многие видели. А вот новозеландское чудо заслуживает отдельного внимания. Эти облака имеют сложную, многослойную структуру, которая возникает при обтекании воздушным потоком возвышенных массивов в холмистой или горной местности. В их образовании принимают участие волны, распространяющиеся как в горизонтальном, так и в верти-

«РОГАТЫЕ» ОБЛАКА И «КОНЕЦ СВЕТА»



Фото, опубликованные на одном из английских сайтов, вызвали бурю эмоций. Облака, часто принимающие причудливые формы, будоражат воображение. Эти

кальном направлении, сопоставимые по своим параметрам (в отличие от процессов, происходящих над ровной местностью). Это наделяет облако причудливыми «архитектурными излишествами» — рогами, арками, вензелями, лепниной. Интересно, что эти облака не вписываются в международную классификацию, принятую ВМО и основанную на морфологических признаках. Но в другой — генетической классификации, предложенной Бергером, выделяются орографичес-

кие облака. Группа английских метеорологов решила восстановить справедливость и выступила в защиту «рогатых» облаков. Они собираются обратиться в ВМО с предложением о включении новой группы облаков в международную классификацию. Уже даже готово новое название — «Asperatus», что означает «неровный, грубый». Может быть, журналисты и мистики воспели назвать эти облака «вестниками конца света»?

Подготовил П.ТУР

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г. Свидетельство ОД 762. Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтамт, а/я 73. E-mail: rus_dunay@ukr.net Учредитель — О.И.ЛАБУНЬКО. Номер выпустил — В.А.ЖУКОВ. Отпечатано в ООО «Арт-Ю». 68700, г. Болград, ул. А.Христова, 13. Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций. Бесплатно. Тираж — 2000. Заказ № 3007/12